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   فارسی عمومی  طرح درس : 

 

 واحد  3 تعداد و نوع واحد: 

 دکتر سعید فرزانه فرد   مدرس : 

 طبق برنامه ریزی آموزسی    روز و ساعت برگزاری: 

  ندارد  پیش نیاز: 

ی:   کلاس   عرصه یادگیر

   ساعت مفید(  2/ 5ساعت )  3مدت هرجلسه : 

ان :  ی فراگیر  کاردان  -کارشناسی  -دانشجویان مقطع دکتر

به نحوی که دانشجویان ضمن آگاهی از تاری    خ ادبیات با  تکمیل آموزش زبان فارسی از دوره های قبل از دانشگاه   هدف کلی : 

و مطالب خودرا چه در زمینه ادبیات وچه در  فرهنگ اصیل ایران  آشنا گشته وبتواند کتب فارسی موردنیاز را بدون غلط بخواند

 ود بنویسد. زمینه علوم خاص خ

 :    وظایف و فعالیت های دانشجویان

 حضور منظم و به موقع در کلیه جلسات درس  -1

کت فعال در بحث های کلاسی و انجام تکالیف مربوطه ، ارائه یک مقاله-2 در یک موضوع ادنی و ترجیحا در خصوص    ش 
 متون قدیمی پزشکی به فارسی روان امروزی برگرداندن یک صفحه از 

 قالات درکلاس به صورت کنفراسارائه م-3

 

 :    شیوه ارزشیابی دانشجویان

 نمره 20نمره از16و اخذ  آزمون پایان ترم  -1

 ارائه مقاله   نمره ازتحقیق و 4اخذ حداکت  -2
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اهداف کلی آشنابی دانشجویان    جلسه 
 با: 

 شیوه تدریس  اهداف ویژه 

و   آگاهی کلی درمورد ماهیت درس  1
درخصوص ادبیات  گفتاری 
 وفرهنگ 

دانشجویان دراین جلسه ضمن آگاهی ازمحتوای  
درس درطول ترم وآگاهی از ارائه مقاله و نت    

 نوضشتر  مقاله با یکی  
ی

تکلیف مربوطه و چگونکی
 از مشاهت  ادنی آشنا می شود 

ان  و انجام پرسش   سخت 
وپاسخ در خصوص ابهامات  
در نوشتر  مقاله و سوالات  

 ئه در مورد موضوع ارا 

این جلسه با خواندن سوره مبارکه فاتحه   آشنانی با مولوی و نقدآثار وی  2
الکتاب یا حمد آغاز و سپس تفست  ادنی سوره  
مذکور آغاز می شود و با خواندن چندبیت از  
مثنوی مولانا ادامه می یابد دانشجو ضمن  

آگاهی از فکر واندیشه مولانا با آثارشاعر آشنا  
بتواند ضمن آگاهی از این شاعر  میشود تا اینکه  

 ،اشعار این شخصیت را به درستر بخواند. 

از طریق بارش افکار وکسب  
اطلاعات دانشجویان در  
مورد مولوی وجمع بندی  
این اطلاعات بصورت  
ان  وتوضیح متر    سخت 

 خوانده شده 

 عت   القضاه   3
آشنانی بامتون عرفان 

همدان  و بررسی شخصیت  
 ابوالسعید ابوالخت  

شنانی دانشجویان با متون قدیمی خصوصا  آ
قرون چهارم تا اوایل قرن ششم هجری وبررسی  
متون سبک خراسان  واطلاعانر جامع راجع به  

 عت   القضاه وابوسعیدابوالخت  

ان  وپرسش وپاسخ از   سخت 
 دانشجویان 

آگاهی درخصوص شخصیت   4
 عمرخیام

بررسی نظرات مختلف وگاه ضدونقیض  
رواندیشه های  درخصوص شخصیت وافکا 

خیام بررسی شخصیت علمی وادنی خیام 
نقدآثارخیام بررسی رباعیات منسب به این  

 شاعر 

جلسه با کسب اطلاعات  
دانشجویان ازطریق بارش  

افکار و سپس جمعبندی این  
ان  دراین   نظرات وسخت 

خصوص و معت  ونقدبرخ   
 از اشعار شاعر 

آثارسعدی  و آشنانی با شخصیت  5
 گلهانی از گلستان سعدی وخواندن  

سعدی   یادآوری آثارسعدی وتحلیل آثارنظم ونت 
مقایسه آثار شاعر با شاعران هم عصر ،نقد  

شخصیت سعدی و آشنانی با گلستان وتحلیل  
 متر  مذکور 

جلسه با خواندن متت  از  
گلستان و توضیح متر   

مذکور وهمچنت   احوال 
وآثار شاعر آغاز می شود  
ه  ؛نکات دستوری ونت   آرای
های ادنی موردتوجه قرار  

د.   میگت 

آگاهی کلی با شعر نو وخصوصا   6
 شعرسهراب سپهری 

تحول شعرفارسی بررسی   دراین جلسه ست 
اجمالی می شود ودانشجو با پدرشعرنو  

 انواع شعرنو وخصوصا شعرنیمانی  
وهمچنت  

آشنا میشود ودرخصوص فکرواندیشه سهراب  
 شود. سپهری به طور مبسوط بحث وگفتگو می 

توضیحات به صورت  
ان  درکلاس ارائه   سخت 
میشود وبه سوالات  

دانشجویان پاسخ داده  
 میشود. 

بررسی آثار واحوال منظوم ومنثور ناصرخسرو  اشعار واحوال و آثار ناصرخسرو  7
 بررسی دقیق سفرنامه ناصرخسرو 

ضمن مقایسه باشاعران  
سبک خراسان   

افکارناصرخسرو وازطریق  
ان  به دانشج ویان  سخت 
 پاسخ داده میشود. 

 اشنانی با آثارعبیدزاکان  -1 8
آشنانی بااشعار وافکار مهدی  -2

 اخوان ثالث

خوانده   د ابتدامتت  از رساله دلگشای عبی-1
میشود ودانشجویان با آثارانتقادی واجتماعی  

 وطت   عبید آشنا میشوند 
درخصوص فکرواندیشه مهدی اخوان ثالث  -2

 می آید   وشعرحماسی معاصر بررسی بعمل

خواندن آثار شاعران  
ذکرشده درکلاس وپاسخ  

 دهی به سوالات دانشجویان  

بررسی احوال وآثار عطار وخصوصا تذکره   احوال وآثار عطارنیشابوری   9
الاولیا وبررسی افکار حست   بن منصور حلاج  

 وموضوعات عرفان  
 

ان  وپرسش   به صورت سخت 
و   و پاسخ از دانشجویان

خواندن متت  ازتذکره الاولیا  



 دانشکده علوم پزشکی سراب                                                                                                            

 

 

وقطعه شعری از استاد دکتر   
 شفیعی کدکت   

آشنانی با شعر حماسی تاریخچه   10
 وبررسی اندیشه وشعر فردوسی 

تحول شعر حماسی وادامه حرکت   بررسی ست 
این نوع شعر وبررسی شاهنامه ومقایسه آن با  

 ن  آثار حماسی آ

خواندن متت  از شاهنامه و  
مورد متر  مذکور  توضیح در 

وتوضیح درمورد افکار  
 واندیشه فردوسی  

آشنانی با شعر پروین آشنانی با   11
شخصیت واحوال وآثار دهخدا  

 وبررسی کتاب تاری    خ بیهقر  

بررسی حضور زنان درعرصه ادنی ایران  -
 خصوصا پروین وتحلیل اشعاروی 

فرهنگ نامه نویسی درا - یران وخصوصا  ست 
 لغت نامه دهخدا 

تاری    خ نویسی درایران - وتحلیل سیاسی وادنی  ست 
 کتاب تاری    خ بیهقر 

ان    به صورت سخت 
وخواندن متر  وپرسش  
وپاسخ ،ارائه کنفرانس  

 دانشجویان 

کتاب اخلاق ناصری وکتاب   12
 بهارستان جامی 

توضیح درخصوص کتاب اخلاق ناصری ازنظر  
ونت   سبک کتاب  مباحث ادنی واجتماعی  

ودربخش دوم بررسی کتاب بهارستان جامی  
 ومقایسه با گلستان سعدی 

خواندن متر  اخلاق ناصری  
وبخسی  از کتاب بهارستان  
وپاسخ به سوالات ،ارائه  

 کنفرانس دانشجویان

توضیح درخصوص روش صحیح نوشتر  در   سی بررسی شیوه املای فار  13
بهره  زبان فارسی و ارائه دستورالعمل درست و 
ی از یک روش ،مبتر براصول نگارش   گت 

بررسی متون مختلف اعم از  
کتاب ،مقاله،نامه نگاری  
وپاسخ دهی به سوالات  

دانشجویان ،ارائه کنفرانس  
 دانشجویان 

بررسی نشانه گذاری درمتون ادب فارسی   نشانه گذاری درزبان فارسی  14
وهمچنت   در کلیه متون ادب فارسی ورعایت  

المللی از قبیل نقطه   قراردادی بت   نشانه گذاری 
 ،ویرگول و.... 

ارائه متت  به دانشجویان  
بدون رعایت نشانه گذاری  

وفعالیت دانشجویان  
درجهت رعایت نشانه  
گذاری وتوضیح دراین  
خصوص توسط مدرس  

 ،ارائه کنفرانس دانشجویان 

بررسی وتحلیل سبکهای شعرفارسی  سبکهای شعرفارسی  15
،هندی  ،عراقر ،دوره بازگشت ادنی  :خراسان 

 وشعرمعاصر 

ان    به صورت سخت 
وخواندن متر  وپرسش  
وپاسخ ،ارائه کنفرانس  

 دانشجویان 

بررسی مکتبهای مختلف ادنی از قبیل رئالیسم   مکتبهای ادنی اروپانی  16
،ناتورالیسم،سوررئالیسم و....وشناختر  چهره  

 های شاخص این مکتبها 

آشنا ساختر  دانشجویان با  
مکتبها وخواندن متون   این 

از شاهکارهای ادنی جهان  
 و... 

 ارائه کنفرانس دانشجویان

   امتحان پایان ترم  17


